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 Ata da 131ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Alan 

Sanches, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Cláudia 

Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Euclides Fernandes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Luciano Simões, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Vando e Zé 

Raimundo (23). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Augusto Castro e J. Carlos, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Cacá Leão convidou os 

parlamentares para participarem da sessão especial em homenagem ao Dia Internacional das 

Pessoas com Deficiência, a se realizar às 14h30 daquele dia; oportunidade em que irão discutir 

sobre o projeto que tramita na Casa, visando instituir o “passe livre” no transporte intermunicipal 

para aquele segmento. O Deputado Carlos Geilson tratou sobre os índices de violência no 

Estado (7º mais violento do País), mostrando-se estarrecido com a pesquisa que apontou o 

Município de Simões Filho como o mais violento do País, além de apontar entre os municípios 

mais violentos do País os de Porto Seguro (5º mais violento), Salvador (7º mais violento) e 

Itabuna (8º mais violento); situação que requer ação emergencial e a união da sociedade. 

Convidou os parlamentares para, no dia imediato, participarem de um almoço que irá promover 

em Feira de Santana, com o objetivo de prestar conta do primeiro ano de mandato e falar da 

mudança dele para a Rádio Transamérica. O Deputado Pedro Tavares discorreu sobre a 

situação crítica em que se encontra o Porto de Ilhéus, que precisa ser revitalizado com urgência, 

sobretudo com relação à modernização de equipamentos e à adoção de uma política de atração 

de cargas e de dragagem, pedindo a união de todos para a realização desse propósito. Em 

tempo, repercutiu sobre a reunião que a Comissão de Defesa do Consumidor realizou no dia 

precedente, com a presença da Via Bahia, para discutir a questão do pedágio. O Deputado 

Álvaro Gomes registrou que, em comemoração ao Dia Estadual da Cultura da Paz com Justiça 

Social, o Iapaz, em conjunto com o Grupo Tortura Nunca Mais, realizará naquele dia, das 14 às 

19 horas, no Ministério Público Estadual, o Seminário “Verdade, Cultura e a Construção da Paz” 

e, no dia imediato, realizará uma caminhada, saindo do Campo Grande, às 9h30. Constatada a 
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falta que quorum regimental, através da solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno 

Reis, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão,  

Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia 

(justificada), Marcelino Galo, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Sandro 

Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica e Zé Neto (40).      
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